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Liberecký kraj přichází s úpravou Statutu Dotačního fondu, která zjednodušuje
administrativu a zvyšuje dostupnost podpory pro žadatele. Nové pravidla vstoupí v platnost
od roku 2026 a umožní příjemcům dotací efektivnější a přehlednější vyúčtování projektů.

„Naším cílem je, aby žadatelé o dotace mohli získat potřebné prostředky rychleji a bez zbytečné
byrokracie. V některých případech jsme zrušili povinnost předkládat kopie všech účetních dokladů –
nyní stačí přehled o čerpání a použití dotace včetně soupisu dokladů a výpisu z účetního deníku. Díky
tomu ušetříme čas a zjednodušíme celý proces, aniž bychom snižovali kontrolu správného využití
veřejných peněz,“ uvedl hejtman Martin Půta.

Od roku 2026 dojde k výraznému zjednodušení administrativních požadavků pro příjemce při
vyúčtování dotací. Nově nebude nutné předkládat kopie účetních dokladů. Místo toho bude jako
součást vyúčtování požadován pouze přehled o čerpání a použití poskytnutých finančních prostředků
a doložení účetnictví projektu. Tato změna se nevztahuje na příjemce, jejichž dotace přesahuje 50
tisíc korun a zároveň nevedou účetnictví nebo daňovou evidenci v technické formě. U těchto
subjektů zůstává povinnost předkládat doklady zachována. Naopak příjemci s dotací do 50 tisíc
korun budou dokládat pouze závěrečnou zprávu a závěrečné vyúčtování.

Nová pravidla zjednodušují administrativní kontrolu – místo komplikovaného papírování se u
projektů ověří správné využití peněz jen na vybraném vzorku formou veřejnosprávní kontroly. Další
změna se týká minimální výše dotace, která se zvedne na 20.000 korun.

Zájemci budou moci žádosti o dotaci podat pohodlně jen přes dotační portál, kde je žadatel ověřen
elektronickou identitou, a není tak potřeba posílat stejné dokumenty několikrát. „Cílem je, aby
proces žádosti o dotaci byl pro žadatele přehledný, bezpečný a přístupný – a to pro všechny, ať už jde
o obce, školy, neziskové organizace nebo podnikatele,“ doplnil hejtman Půta.

Změny ve Statutu Dotačního fondu nahrazují předchozí znění a budou zveřejněny na webových
stránkách Libereckého kraje po schválení v orgánech kraje.
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